

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ АГИТАТОР

КАК дорогое, желанного гостя ждут трудающиеся большевистского агитатора. От него они узнают о важнейших событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, он рассказывает им, как советский народ успешно борется за выполнение послевоенной пятилетки. Агитатору партийная организация оказала большое доверие, поручив ответственное и почётное дело.

Сейчас наш народ активно готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Образованы избирательные округа, участки, утверждены избирательные комиссии. На партийные организации, огромную армию большевистских агитаторов и пропагандистов возложены большие задачи по развертыванию широкой агитационно-массовой работы среди избирателей. На предприятиях, в общежитиях, красных уголках, квартирах рабочих — всюду в эти дни должно звучать пламенное слово агитатора.

Большинство агитаторов парторганизаций нашего города проводят большую работу по подготовке к выборам Верховного Совета СССР. Хорошо работают на шахте № 1—2 агитаторы тт. Трушин, Череватенко. На закреплённых за ними участках они провели по несколько бесед. Тов. Трушин выпустил специальный номер стенгазеты, посвящённый выборам в Верховный Совет СССР. Часто можно видеть среди молодых избирателей агитаторов шахты № 7-б тт. Волкова и Ляхова. Несколько бесед по разъяснению Положения о выборах провёл агитатор т. Киселёв на своей десантной ворке по улице Ушакова. Активно участвуют в избирательной кампании большинство агитаторов шахт №№ 3, 5 и др.

Однако некоторые агитаторы несерьёзно относятся к поручению, данному им партийной организацией. Ещё не включились в подготовку к выборам большинство агитаторов центральных механических мастерских, гаража треста «Каганович уголь».

До дня выборов в Верховный Совет СССР осталось немного времени. Сейчас необходимо усилить массово-политическую работу среди избирателей. Партийные организации, большевистские агитаторы должны дойти до каждого избирателя.

Необходимо рассказать трудающимся о великом созидающем труде советского народа, на ярких, доходчивых примерах показать, как борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки трудающиеся нашего города — шахтёры, строители, машиностроители. Агитатор должен разъяснить смысл политики партии и советского правительства.

Большевистский агитатор призван широко пропагандировать среди избирателей великие принципы Сталинской Конституции, священные права и обязанности граждан, всемирно-историческое значение победы социалистического строя в нашей стране. Он должен широко ознакомить трудающиеся с советской избирательной системой — самой передовой, самой демократической в мире. Особое внимание нужно обратить на молодых избирателей, которые впервые примут участие в выборах. Им надо подробно рассказать о нашем избирательном законе, о великих правах, которые советская власть предоставила нашей молодёжи.

Скоро трудающиеся в своих собраниях будут выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Начнётся агитация за выставленных кандидатов. Агитаторы должны будет ознакомить избирателей с жизнью и общественной деятельностью кандидатов, призвать избирателей голосовать в день выборов за стalinский блок коммунистов и беспартийных.

Задача партийных организаций повседневно руководить агитаторами, оказывать им необходимую помощь. Секретари парторганизаций обязаны регулярно проводить семинары агитаторов, рассказывать агитаторам о задачах политической работы в период избирательной кампании.

Почётный долг большевистского агитатора — с честью выполнить поручение партийной организации, постоянно вести работу на своём избирательном участке, агитпункте, общежитии, десантной ворке.

ОТ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО КИСЕЛЕВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 178

Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Киселёвскому избирательному округу № 178 помещается по адресу: гор. Киселёвск, улица Интернациональная, № 16 — здание горисполкома, комната № 34, телефон № 77. Телефрафный адрес: Киселёвск, Кемеровской области, горисполком, окружная избирательная комиссия.

Окружная избирательная комиссия.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год ИДЕИЯ 17-й

№ 15 (2703)

Среда

1

февраля 1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Все мысли о матери-Родине  
Трудающиеся Киселёвска с воодушевлением готовятся к выборам в Верховный Совет СССР

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

С высокими показателями идут ко дню выборов в Верховный Совет СССР молодые горняки шахты № 4. Все комсомольцы и молодые шахтёры включились в соревнование в честь выборов.

Отлично работает комсомольско-молодёжная смена горного мастера тов. Мельникова. Она выполняет план на 150—160 процентов, почти втрое перевыполнила своё месячное обязательство в 200 тонн. Комсомольцы забойщик Иван Вильховский и запальщик Иван Пахомов — лучшие люди смены.

На немного отстаёт комсомольско-молодёжная смена горного мастера Виктора Михайловского. Она выдала сверх плана около 500 тонн угля. Здесь пример высокой производительности показывают комсомольцы забойщик Виктор Карлов и откатчик Набиуллин С.

Р. Хабибулин.

## ОВЛАДЕВАЮ НОВОЙ ПРОФЕССИЕЙ

В 1937 году я поступил работать на шахту № 1—2 подземным электрослесарем. В 1948 году изменился желание пойти работать проходчиком. Эту ведущую горняцкую профессию я усвоил успешно.

Готовясь достойно встретить день выборов, я решил ознаменовать его новым производственным успехом — освоить третью горняцкую специальность, овладеть взрывным делом. Сейчас я с успехом совмещаю со специальностью электрослесаря основную профессию проходчика и сам себе произвожу взрывные работы.

В. Хайрулин, проходчик участка № 5

## СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

На всех предприятиях Ленинграда приняты повышенные обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР. Обязательства успешно выполняются,

На заводе «Электросила» им. С. М. Кирова изготовлены гидрогенераторы. Это уникальную машину коллектива завода решил вступить досрочно.

## АГИТСАМОЛЁТЫ В ЗАПОЛЯРЬЕ

Готовятся к выборам в Верховный Совет жители Заполярья.

На днях в северные районы страны вылетели два агитсамолёта. На агитсамолётах — избирательная литература, свежие газеты, новые кинокартины, плакаты, пластинки с записью речей товарища Сталина И. В. на предвыборных собраниях избирателей. Агитсамолёты уже побывали на многих избирательных пунктах.

## Месячный план — досрочно

Включившись в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, горняки шахты «Суртака» настойчиво борются за досрочное выполнение квартального плана. Каждый шахтёр взял на себя конкретное обязательство. Инженерно-технические работники особое внимание уделяют организации труда в забоях, механизации трудовых процессов. Это позволило на три дня раньше срока закончить план января.

Четыре участка из пяти работают со значительным перевыполнением. Коллективы участков № 4 (нач. т. Слонин), № 5 (т. Рошин) выдали с начала месяца более 1000 тонн угля каждый. Около эшелона сверхпланового топлива имеют на своём счету горняки 3-го участка (нач. т. Сальников). Хорошо работает первый подготовительный участок (нач. т. Марков).

Высокой производительностью труда отличаются щитовые бригады, которыми руководят т. Малуев (4-й участок), т. Волошко (3-й участок). Хорошо работает коллектив смены горного мастера т. Алачева.

И. ТАРАКАНОВ,  
глава инженер шахты «Суртака».

## Сверхплановые эшелоны топлива

Славными трудовыми достижениями ознаменуют подготовку к выборам в Верховный Совет СССР горняки шахты № 7-б. Лидерами соревнования здесь являются горняки 3-го участка. Решив ко дню выборов закончить выполнение квартального плана, участок каждый день выдаёт много угля сверх задания. Сейчас на его счету более полупорта эшелонов топлива, выданного дополнительно к плану.

Самую высокую производительность труда в эти дни показывают комсомольско-молодёжная бригада т. Зарубина и бригада т. Хабибулина. Месячный план эти бригады выполнили ещё 20 января.

Всё досрочного выполнения квартального плана, участок каждый день выдаёт много угля сверх задания. Сейчас на его счету более полупорта эшелонов топлива. В. Плещис, секретарь парторганизации шахты № 7-б.

## На трудовой вахте

Многие рабочие шахты № 11 встали из стахановской вахты в честь предстоящих выборов в Верховный Совет. С первых дней вахты горняки значительно повысили производительность труда.

Забойщик т. Понятайкин ежедневно выполняет свой

задание из 200—250 процентов. Значительно перевыполняют свои сменные нормы щитовики тт. Капишников и Бескопыльный, забойщик тт. Иванов, люкогрузчик т. Баранов и многие другие.

И. Агапитов.

## По Советскому Союзу

### БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДОВ ЮЖНОГО САХАЛИНА

Всё большее благоустройства города Южного Сахалина. В г. Аниве воздвигнуты красивые здания районного Дома культуры, новые жилые дома. Большие работы по благоустройству проводятся в Поронайске. В нём за один год построены дома жилой площадью свыше 8 тыс. кв. метров. Сильно

### ВЫПУСК ГРАММОФОННЫХ ПЛАСТИНОК

Комитет радиоинформации при Совете Министров СССР расширяет выпуск граммофонных пластинок с записями песен народов СССР. Записано много народных песен в исполнении молдавской хоровой капеллы «Дойна», луговского народного ансамбля песни и пляски, хора колхоза «Борец» Московской области и др.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с проведением в марте с. г. выборов в Верховный Совет СССР Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до осени 1950 года и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

### УСПЕХ ФИЛЬМА «ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА»

С огромным успехом на экранах кинотеатров Москвы демонстрируются первая и вторая серии нового цветного художественного фильма «Падение Берлина».

В десяти кинотеатрах столицы организованы выставки по материалам Центрального музея Красной Армии на тему: «Советская Армия в боях за Берлин».

Всего в кинотеатрах и Дворцах культуры и клубах столицы фильм «Падение Берлина» просматривало 1 млн. человек.

МУЗЕЙ Н. В. ГОГОДЯ

В селе Великие Сорочинцы, Миргородского района, Полтавской области, закончен строительство здания республиканского литературного мемориального музея Н. В. Гоголя.

Собираются документы и материалы о жизни и творчестве великого писателя.

# Они будут голосовать впервые

Довести избирательный закон до каждого молодого избирателя

## Радость молодых избирателей

Приближается радостный день — выборы в Верховный Совет СССР. Мы, молодые избиратели, будем голосовать впервые, поэтому готовимся к этому дню с особыми усилиями, с каким-то волнением.

В помещении нашего общежития работает агитпункт. Здесь уютно, празднично. Актив нашего агитпункта принимает все меры к тому, чтобы каждый избиратель хорошо знал «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», и разбирался в других вопросах жизни нашей Родины и зарубежных стран.

Агитаторы изучают с молодыми избирателями биографию товарища Сталина, Конституцию СССР. Недавно с нами провели беседу об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР

за 1949 год. Сейчас мы знакомимся с Положением о выборах, подробно изучаем каждую статью этого закона.

Большую помощь нам, молодым избирателям, оказывает имеющаяся в нашем общежитии библиотека. Здесь всегда можно получить необходимую литературу по выборам, произведения современных писателей.

Один из нас работает забойщиком мелкой нарезки, а другой — машинистом электровоза подземного транспорта. Мы вместе учимся в школе ФЗО. Сейчас соревнуемся за достижение наилучших показателей в работе. Мы решили добиться ко дню выборов выполнения двух месячных норм.

**Забойщик Н. Шатров.**  
Машинист электровоза  
Н. Кузнецов.  
Шахта им. Вахрушева.

## БУДУЩИЕ ШАХТЁРЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

Усиленная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР идет среди учащихся горно-промышленной школы № 1. Каждый воспитатель со своей группой подробно изучает избирательный закон, особенно темы избирателями, которые будут голосовать впервые.

Комсомольская организация выделила из числа лучших комсомольцев 30 агитаторов, которые ведут массово-политическую работу на десятидворках.

С агитаторами раз в неделю проводятся семинары, где рассказывают о том, как проводить беседы, на какие темы и т. д.

Лучшие агитаторы нашей школы тт. Черенков, Клёнкин, Кардель, Королёв, Железников и другие. Они провели уже по несколько бесед с молодыми избирателями.

**Г. Тюнин,**  
зам. директора по политчасти.

## Комсомольский агитатор

После инструктивного совещания Иван Череватенко пошел в общежитие. В красном уголке веселый шум. Сюда собираются молодые шахтёры, чтобы послушать беседу агитатора, почитать газеты, сыграть партию, другую в шахматы, шашки.

Пока Череватенко беседовал с шахтёром т. Морозом о предвыборной кампании, рассказывал о работе, тем временем в красный уголок подошли еще до десятка молодых шахтёров.

Беседа началась. Агитатор зачитывал каждую статью избирательного закона и просто, доходчиво разъяснял непонятные вопросы. Он подробно рассказал о преимуществах советской избирательной системы перед буржуазной, о всеобщих, прямых, равных выборах. Он очень подробно останавливался на каждой статье Положения о выборах еще и

потому, что многие из его слушателей были молодые шахтёры, которые будут впервые участвовать в выборах.

Иван Череватенко — лучший слесарь шахты № 1—2. В этом году впервые комсомольская организация поручила ему серьезное и ответственное дело — быть агитатором в шахтёром общежитии. Он добровольно относится к поручению, хорошо готовится к каждой беседе, проводит их живо и интересно. Он рассказывает молодым избирателям о достижениях трудящихся нашей страны в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, о госте промышленности в нашем городе, о своей шахте, о передовых шахтёрах рудника.

Беседы т. Череватенко молодые шахтёры всегда слушают с большим интересом.

**Д. Чичидаев.**

## В молодёжном общежитии

Небольшая, уютная комната. На столе аккуратно разложены журналы, брошюры, свежие номера газет. На стенах портреты вождей, плакаты, лозунги, посвященные предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Положение о выборах. В комнате достаточно стульев, диван, комнатные цветы, в углу стоит пианино, на полу хороший ковёр. Здесь находится красный уголок четвёртого общежития шахты № 3. Это лучшее место, где могут жильцы — молодые избиратели культурно и весело провести свой досуг. Сюда ежедневно по вечерам приходит много ребят и каждый находит себе занятие. Одни читают газету, журналы, другие играют в настольные игры. Много охотников поучиться играть на пианино.

Особенно многолюдно в красном уголке теперь — в дни подготовки к выборам верховной власти страны. Моло-

дые избиратели каждый интересующий их непонятный вопрос идут разрешать сюда.

Агитаторы, руководители шахты — частые гости в общежитии. Они приходят сюда с лекциями, докладами, беседами. В январе в красном углуке проведено 13 бесед и лекций. Начальник шахты т. Скударнов читал лекцию о международном положении, секретарь парткома т. Кроначев — лекцию на тему «Ленин и Сталин — организаторы коммунистической партии». Агитатор т. Иванова провела пять бесед по Положению о выборах. Каждый молодой избиратель хорошо ознакомился с избирательным законом. Кроме того т. Иванова проводит читки газет, знакомит избирателей с новостями в нашей стране и событиями за рубежом, а также проводит громкие читки художественной литературы.

**А. Яковлев.**

Городское собрание агитаторов 30 января в клубе угольщиков состоялось городское собрание агитаторов. С докладом об итогах работы шахт, предприятий и строек города за 1949 год и задачах агитаторов в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР выступил председатель горисполкома тов. Калежкин.

Выступившие агитаторы, зав. агитпунктами и зав. агитколлективами поделились опытом работы на участках и десятидворках.

### ЛЕКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В прошлом месяце лекторами киселёвского отделения Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний прочитано для трудящихся 15 лекций. Лекции читались на темы: «СССР в борьбе за мир и демократию», «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «Сталин — вдохновитель и организатор построения социализма в СССР», «Моральный облик молодого советского человека», «Новая техника механизации угледобычи» и др. Всего прослушало лекций около 2-х тысяч человек.

В феврале обществом будет прочитан цикл лекций, посвященных предвыборной кампании.

## Забыли о молодых избирателях

В 6-м общежитии шахты № 5 проживает более 150 юношей и девушек. В общежитии имеется замечательный красный уголок. Шахтоуправление позаботилось об оборудовании его. Заботливые руки работников общежития и самих жильцов сделали там уют.

Молодёжь с удовольствием ходит сюда почитать газеты, сыграть в шашки, домино, шахматы. Здесь иногда устраиваются танцы под аккомпанемент струнных инструментов.

Но вот политической работы с молодыми жильцами никто не проводит. Об этом забыли все — и партийная, и комсомольская, и профсоюзная организации. По словам молодых рабочих, в их общежитии очень редко состоятся доклады, лекции.

Сейчас всюду идет активная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. А в 6-м общежитии к выборам

почти не готовятся. Ни одного плаката, ни одного лозунга о выборах нет, не вывешено даже Положение о выборах.

На вопрос: проводились ли в общежитии какие-нибудь беседы о выборах, группа жильцов в один голос ответила:

— Нет, бесед у нас еще не было.

В общежитии более 50 молодых рабочих, которые будут принимать участие на выборах в первый раз в своей жизни.

— Мы с волнением ожидаем дня выборов, — говорят эти молодые избиратели. — А вот о нашем избирательном законе мы ничего не знаем. Бесед с нами никто не проводит.

Оказывается, ни партийная, ни комсомольская организации и не подумали выделить для политической работы в общежитии агитаторов.

— Мы всех агитаторов раскрепили по улицам, — заявил секретарь комсомольской организации т. Писарев, — а здесь и одного массовика хватит.

Партийная и комсомольская организации шахты № 5 (т. Абрамов и Писарев) сделали большое упущение, выбросив из поля зрения 150 молодых избирателей, не охватив их политическим влиянием. С таким положением дела нужно покончить. Жильцы 6-го общежития живут в себе агитаторов, беседчиков, лекторов. Партийная и комсомольская организации должны удовлетворить это вполне понятное требование молодёжи. В общежитии № 6, как и во всех других, должна быть широко развернута политическая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

**А. Киселёв.**

трудящихся нашей страны. Прямые выборы в Верховный Совет позволяют установить более тесную связь депутатов с широкими массами трудящихся, избравшими их. При таких выборах каждая группа избирателей точно знает, кого она выбирает, от кого она может потребовать ответа. Прямые выборы, кроме того, облегчают контроль трудящихся над работой их депутатов. А Стalinская Конституция устанавливает, что депутат по решению большинства избирателей может быть отозван, если он не выполняет волю народа.

В связи с этим следует отметить, что в буржуазных странах депутаты парламента не подотчётны своим избирателям и не отвечают перед ними. В отличие от этого наша Советская Конституция предоставила избирателям право досрочно отзывать своего депутата, право «прокатить его на вороньих», если он не выполняет их волю, если он сворачивает с дороги, если он забывает о своей зависимости от народа, от избирателей. Депутат — слуга на-

рода, избравшего его. Это одно из условий подлинной демократии.

Во многих буржуазных странах, где, как правило, парламенты состоят из двух палат — нижней и верхней, и поныне прямые выборы обычно производятся только при формировании нижней палаты. Нижняя палата по своему составу является более демократической, в то время как в верхнюю палату входят представители имущих классов.

В одних буржуазных странах депутаты верхней палаты избираются не населением, а специальными выборщиками, избранными муниципальными советами; в других странах верхние палаты даже не избираются, а назначаются королём. Таким образом, прямые выборы в условиях буржуазной демократии оказываются либо ограниченными, либо фактически отмененными.

Только в нашей стране по-

следовательно и полно прово-

дится система демократических

прямых выборов не только в

местные Советы, но и в высший

орган государственной власти

— Верховный Совет СССР.

**Редактор Б. КАЛЯСОВ.**